



# 宁波日报

2017年3月3日 星期五  
农历丁酉年二月初六 初八惊蛰



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天晴到多云; 东南到南风3级; 15℃—0℃  
明天多云转阴有小雨; 南到东南风3—4级  
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

## 海曙推动融合发展提升城乡品质 实字当先增强居民幸福“体感”

本报讯(海曙记者许玉芬 张黎升 记者陈朝霞)白墙灰瓦, 辅以朱色仿木百叶, 学生们坐在孙文英气象路小学的教室里, 伴随着朗朗读书声, 宛若置身雅致古学堂; 暖风微熏, 新宁波人杨女士下班回家, 闲步蒲家二期公租房绿化小品间, 感觉一颗心有了安放之所……

如今在海曙区, 居民的幸福“体感”越来越强烈。幸福感的增强和海曙区实施的民生实事项目密不可分。日前, 海曙区公布2016年十大民生实事项目成绩单, 涉及住房保障、公园改造、云诊室建设

今年的行政区域调整后, 海曙区有序融合的关键之年, 该区坚持民生保障不断档, 重视品质建设再升级, 夯实区域融合、人才集聚、经济腾飞基础。海曙区相关负责人表示, 该区将以小城镇环境综合整治专项行动为抓手, “三改一拆”“五水共治”联动, 完成拆违120万平方米, 创建月湖、江夏、鼓楼街道“污水零直排区”; 创建集士港、章水、龙观三个镇乡小城镇环境综合整治首批达标乡镇; 推进月湖水生态环境综合治理, 打造为国内城市公园湖泊治理的样板工程。

擦亮品牌文化, 为品质城区铸魂。今年春节, 高桥镇重新举办已停办70年的“高桥会”, 传承路高跷、甩彩瓶等民俗文化。重振“高桥会”, 再现四明首镇雄风, 创建天一阁·月湖国家5A级景区, 都是海曙做强历史名区品牌打出的文化拳头项目。今年, 海曙将以全域化视角审视和把握独特的文化资源, 依托老街镇、老村落、老字号和老品牌, 深度挖掘文化资源和乡土文化根脉, 坚持保护、开发、互动并举, 加快推进“文化+”融合发展。

## 在甬全国政协委员赴京参会 唐一军杨戌标等赴会

本报讯(记者吴向正)全国政协十二届五次会议将于今天下午在北京开幕。出席会议的在甬全国政协委员、省委常委、市委书记唐一军, 列席会议的市政协主席杨戌标, 出席会议的在甬全国政协委员、副市长张明华, 日前启程前往北京参会。

据了解, 在甬全国政协委员深入深入基层、深入群众, 认真开展调查研究, 了解社情民意, 为参政议政、履行职能作了充分的准备。委员们十分关注“十三五”规划实施等事关发展全局的重大问题以及与众切身利益密切相关的问题, 围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局和对

## 裘东耀在余姚、慈溪调研时强调 撸起袖子加油干 扑下身子抓落实 同心合力加快推进名城名都建设

本报讯(记者易鹤)昨天, 市委副书记、代市长裘东耀赴余姚、慈溪调研。他强调, 宁波未来五年的宏伟蓝图已经绘就, 加快建设国际港口名城、努力打造东方文明之都, 跻身全国大城市第一方阵, 需要全市上下深入学习贯彻市第十三次党代会精神, 撸起袖子加油干、扑下身子抓落实, 以“开局就是决战、起步就是冲刺”的劲头, 合力开创各项事业发展新局面。

随后, 他乘车来到到舜宇集团、创客码头、猪八戒浙东总部园区、宁波天生密封件有限公司、宁波横河模具股份有限公司考察, 勉励广大民营企业坚定信心, 砥砺前行, 尽早实现做大做强目标。

调研期间, 裘东耀分别召开座谈会, 听取余姚、慈溪工作汇报, 对两地近年来取得的发展成绩给予充分肯定。他强调, 要迅速掀起学习贯彻市党代会精神的高潮, 紧扣“六化协同”战略实施, 狠抓“十个一流”任务落实。要聚焦“名城名都”, 提升发展质量, 紧盯目标, 凝心聚力, 在继承中创新, 持续提高发展质量水平; 聚焦创新转型, 加快动能转换, 坚持把创新作为引领发展的第一动力, 大力发展智能经济, 打好转型升级组合拳; 聚焦实体经济, 筑牢发展根基, 做大做强制造业, 大力发展民营经济, 积极引导浙商回归, 招引重大项目, 扩大有效投资; 聚焦生态

文明, 助推绿色发展, 推进“五水共治”“三改一拆”, 积极培育美丽经济, 建设山清水秀、经济发达的美丽城乡; 聚焦民生福祉, 提升幸福指数, 创新社会治理、深化文明创建、优化公共服务, 着力完善民生工作长效机制; 聚焦政府改革, 增强服务水平, 按照“最多跑一次”的目标和理念, 持续深化“四张清单一张网”改革, 加强党风廉政建设, 不断优化发展环境, 大力营造方便群众、企业办事的良好氛围。

## 用忠诚和担当 扛起历史使命 ——二论贯彻落实市第十三次党代会精神

本报评论员

一代人有一代人的使命。市第十三次党代会确立了加快建设国际港口名城、努力打造东方文明之都的奋斗目标。这是历史赋予我们的重大使命, 也是新一届市委对于全市人民的郑重承诺。全体共产党员特别是党员领导干部, 要不忘初心、砥砺前行, 用忠诚和担当扛起历史使命, 奋力谱写无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的绚丽篇章。

永葆担当本色, 做到一往无前。衡量党员干部的党性强不强, 就看脊梁直不直、肩膀硬不硬, 敢不敢担当、能不能担责。当前, 宁波正处在创新转型、追赶跨越的重要关口, “一山放过一山拦”的难题接踵而至。加快建设名城名都, 既非高不可攀, 也绝非唾手可得, 需要我们放手一搏、奋力一跃才能实现。“为官避事平生耻”, 广大党员干部要增强“敢担当”的勇气, 迎难而上、克难奋进; 彰显“勇担当”的胸怀, “功成不必在我, 成功必定有我”, 不捂着纱帽为己做官, 要拎着官帽为民事事; 提高“善担当”的本领, 大发展大变革时代, 新事物、新技术、新问题、新情况等层出不穷, 唯有勤学善学, 才能克服“本领恐慌”, 补上“能力短板”, 更好地扛起人民重托, 完成历史使命。

## 市人大常委会党组召开扩大会议 把党代会精神 贯彻到人大各项工作中去

本报讯(记者龚哲明)昨日上午, 市人大常委会党组召开扩大会议, 专题学习市第十三次党代会精神。会议要求, 全市各级人大要深刻领会建设国际港口名城、打造东方文明之都贯彻国家战略的重要之举, 是聚焦浙江方位的题中之义, 是实现宁波跨越发展的必由之路, 切实把大会精神贯彻落实到人大各项工作中去。市人大常委会党组书记余红艺主持并讲话, 主任王勇讲话, 副主任邵和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡读敦和秘书长杨剑耀参加会议。

会议强调, 市人大常委会党组要践行“秉持浙江精神, 干在实处、走在前列、勇立潮头”新要求, 紧密结合人大实际, 自觉用党代会精神来引领、谋划、指导人大工作, 找准宁波发展方位中人大工作的着力点和切入点, 明确立法重点、监督主线, 在大力推进“六化协同”、加快建设“名城名都”中发挥好人应有作用。要围绕加快法治宁波建设、打造一流的法治城市, 积极履行人大职责, 不断推进我市地方治理体系和治理能力现代化。当前, 要按照市委要求, 紧而又紧、实而又实、严而又严、细而又细地做好市十五届人大一次会议的各项筹备工作, 确保大会胜利召开。

## 市政协召开党组(扩大)会议 党代会为政协参政议政 民主监督明确了工作重点

本报讯(记者龚哲明)昨日上午, 市政协召开党组(扩大)会议, 专题学习市第十三次党代会精神。赴京参加全国政协十二届五次会议的市政协主席、党组书记杨成标就学习贯彻作出批示。他指出, 市第十三次党代会是在宁波决战决胜高水平全面建成小康社会、争取早日跻身全国大城市第一方阵的关键时期召开的一次重要会议。市政协系统要深入学习领会, 统筹推进工作, 聚焦战略部署, 把党代会确定的工作重点作为政协参政议政、民主监督的重点。市政协副主席、党组书记陈炳水主持并讲话, 副主席徐明夫、范滔、崔秀玲、李太武、郁伟年、陈安平、陈为能和秘书长黄士力参加会议。

会议强调, 要紧扣党代会确立的奋斗目标, 自觉主动地把政协工作放到全市工作大局中去谋划和推进, 在全市改革开放和现代化建设中体现政协作为, 彰显政协价值。要着力助推实施“六化协同”战略, 紧贴打造“十个一流”任务, 广泛汇集民意民智, 多建睿智之言, 多献务实之策。要以贯彻落实党代会精神为动力, 认真做好市政协十五届一次会议各项筹备工作。

对党忠诚, 广大党员干部要做政治上的明白人, 严守政治纪律、政治规矩, 强化“四个意识”特别是核心意识、看齐意识, 始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致; 坚定政治理想不偏移, 以“四个自信”的坚定执着, 筑牢政治定力, 筑牢忠诚之基; 站稳政治立场不动摇, 确保令行禁止, 政令贯通到底、部署落实到位, 决不能走神恍惚、含糊其词、各行其是。各级党员领导干部要把抓好党建作为最大政绩, 严格履行全面从严治党主体责任, 抓班子、带队伍、强基础, 使每个党组成为坚强的战斗堡垒、每个党员成为坚定的先锋战士, 从严锻造“四铁”干部队伍, 努力营造风清气正的政治生态, 为实现宏伟目标凝聚起最广泛、最雄厚的力量。

我们党除了国家、民族、人民的利益, 没有任何自己的特殊利益。党员干部对党忠诚、为党的事业担当, 就要永葆公仆本色, 做到一切为民。人民群众是创造历史的真正英雄, 全心全意为人民服务是我党的根本宗旨。党员领导干部要深入群众体察民情, 真正把群众所思所盼所愿作为推动发展、改善民生的出发点和落脚点; 依靠群众以民为师, 尊重群众首创精神, 做到问政于民、问需于民、问计于民; 以百姓之心为心、以百姓之念为念、以百姓之盼为盼, 服务群众为民谋利, 切实让人民群众有更多安全感、获得感和幸福感。

## 六位在全国人大代表赴京参会

本报讯(记者陈飞)十二届全国人大五次会议将于3月5日在北京开幕。昨日, 六位在全国人大代表启程赴京参加会议。

这六位代表分别是: 市人大常委会党组副书记、副主任宋伟, 市发改委主任柴利能, 宁波港集团有限公司原总裁李令红, 宁波维科家纺有限公司电商产品部员工杨晓霞, 奥克斯集团有限公司董事长郑坚江, 市农科院院长马荣荣。

## 第三批全国学雷锋示范点和标兵公布 宁波“小草”和陈晗榜上有名

本报讯(记者张昊)中央宣传部近日命名第三批50个全国学雷锋示范点和50名全国岗位学雷锋标兵。国家电网浙江省奉化供电公司“小草”志愿服务队被命名为“全国学雷锋活动示范点”, 宁波市象山县公共交通有限公司副总经理陈晗荣膺“全国岗位学雷锋标兵”称号。

27年间, 这棵“小草”默默成长, 义务出勤服务数万次, 修理各类电器数十万件。多年来, “小草”先后荣获“全国学习雷锋先进集体”“全国工人先锋号”“宁波市十大服务品牌”等多项称号。如今, “小草”, 不但是奉化家喻户晓的志愿服务队伍, 还成为我市志愿服务的一个金品牌。

陈晗热心公益, 十五年如一日坚持无偿献血, 总献血量达2.8万毫升, 先后获得全国无偿献血奉献奖、铜奖、银奖、金奖。2002年陈晗组建无偿献血志愿者服务队, 陆续推出骑行献血、义卖无偿献血等多种形式的宣讲活动。2009年, 陈晗发动成立了公交志愿服务队, 并同各类社会公益组织不断合作, 公交公益成为象山公益事业的

## 今日推荐

民办学校将实施分类登记管理  
推出信息公开、诚信星级评估

鄞州勇当“名城名都”建设排头兵  
早日跻身全国一流强区最前列

A6版

A12、13版